Nyári diákmunka program 2023
Kedves perkátai diákok!
A Perkátai Általános Művelődési Központ az idén is csatlakozott a „Nyári diákmunka” programhoz.
Szakmai kompetenciákat igénylő munkakörökbe várjuk a Perkátán, állandó lakcímmel rendelkező, nappali tagozatos, hallgatói jogviszonnyal rendelkező diákokat.
A foglalkoztatás időszaka két turnusban - 2023. július 1- 31./ augusztus 1-31.                                                A munkaidő napi 6 óra. Bérezés: 222.300 Ft/fő/hó.
A művelődési ház- és könyvtár elsősorban rművelődésszervezői, könyvtári, recepciós- és idegenvezetői, valamint gyermektáborozási tevékenységeket kínál, amelynek feltételei a következők:
Pedagógia, kommunikáció, menedzser, művelődés, vagy közösségszervező, illetve turisztika szakirányú, felsőfokú oktatási intézménybe idén jelentkezett, vagy a tanulmányaikat jelenleg folytató hallgatók jelentkezését várjuk. Az idegennyelv- ismerete előnyt jelent.
Jelentkezni önéletrajzzal lehet, melyben kérjük, jelöljétek meg, hogy július, vagy augusztus hónapban szeretnétek-e dolgozni.
A foglalkoztatás létszáma korlátozott, ezért az elbírálás a jelentkezés sorrendjében történik.
[bookmark: _GoBack]Az önéletrajzokat június 16-án, délután 16 óráig lehet személyesen behozni a Győry-kastélyba, vagy megküldeni a perkatakastely@gmail.com címre.


